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Методическая тема Кафедры:  

 

 

 

 
«Повышение профессиональной 

компетентности учителя как условие 
эффективного решения задач модернизации 
образования» 
 
 
Цель: способствовать овладению педагогами инновационными формами обучения.  

Содействовать эффективной рефлексивной деятельности учителей истории и обществознания 
как основного показателя развития личности педагога. 

 
 

Основные задачи  Кафедры истории, обществознания и искусства  
на  2023 – 2024 учебный год.  

  
1.Повышение квалификации учителей через постоянно действующие формы обучения 



(курсы повышения квалификации, вебинары, семинары). 
 

2.Совершенствование  педагогами технологии  подготовки учащихся  к итоговой аттестации 
(ОГЭ и ЕГЭ), ВПР  по истории и обществознанию  
 
3. В целях оптимизации учебного процесса в рамках эффективного учебного плана: 
продолжение обмена опытом по внедрению современных образовательных технологий; 
совершенствование содержательного наполнения урока и контрольно-оценочную 
деятельность учителя на уроке. 

 
 

Формы работы Кафедры истории, обществознания и искусства: 
 

1.Целевые и взаимные посещения уроков с последующим обсуждением их результатов. 

 

Открытые уроки. 

 

Организация предметных недель. 

 

Организация выставок тематических разработок, дидактических материалов, наглядных 
пособий, рефератов, научно-исследовательских и творческих работ учащихся. 

 

Доклады и сообщения из опыта работы в сочетании практическим их показом. 

Семинары, конференции, круглые столы, педагогические чтения. 

Отчеты учителей по теме самообразования. 

Обобщение опыта 



Изучение и ознакомление с новинками методической литературы и научными изданиями. 

 Выявлять, пропагандировать и осуществлять новые подходы к организации обучения и 
воспитания, внедрения проектно-исследовательского метода в практику работы учителей 
истории,  обществознания, права, МХК, рисования, музыки и ИЗО.  

Создание оптимальных условий для выявления, развития и реализации потенциальных 
способностей одаренных и высокомотивированных обучающихся; 

Совершенствование методов профильного обучения на старшей ступени образования на 

основе создания  учебных групп учащихся по интересам и расширении индивидуально-
групповых занятий; 

2. Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей, их 
профессионального уровня посредством: 

выступлений на методических советах; 

выступлений на педагогических советах; 

работ  по теме самообразования; 

творческими отчетами; 

публикациями в периодической печати; 

открытыми уроками на РМО; 

открытыми уроками для учителей-предметников; 

проведением недели  истории и искусства; 

обучением на курсах повышения квалификации; 

участием в конкурсах педагогического мастерства. 



3.Изучать и внедрять новые технологии обучения.  

4.Продолжить работу школы согласно её основной задаче обучения и воспитания, внедрять 

здорово-сберегающие технологии в УВП.  

 

 
 Направления деятельности: 

-изучение нормативной и методической документации по вопросам преподавания истории и 
обществознания с учетом вариативности (база, профиль, индивидуальное обучение)  

-отбор содержания и составления календарно-тематического планирования с учетом 
вариативности и интеграции с МХК, ИКТ  

-разработка программы повышения качества учебного процесса  

-систематизация работы учителей Кафедры истории, искусства и обществознания по обмену 
опытом и наставничеству  

-организация исследовательской и проектной деятельности учащихся  

-организация системной подготовки учащихся к    ГИА по истории и обществознанию   

 -изучение качества прохождения учебного материала  

-укрепление материальной базы кабинетов  истории, МХК, ИЗО, музыки (оформление новых 

карт, оснащение кабинета 

 



 

Основные направления работы Кафедры 

истории, обществознания и искусства    в 2023-

2024 гг. 

 
  

Тема 

заседани 

Обсуждаемые 

вопросы 

Сроки Результат 



 

 

1.«Планирование 

работы Кафедры 

истории, 

обществознания и 

искусства  на 2022-

2023 учебный год» 

 

Всероссийские  

 проверочные 

работы по  

 истории и 

обществознанию по   

программе 

«Национальное 

 исследование 

качества 

образования» 

(НИКО) 

(http://www.edunik

o.ru    
 

 

 

2.«Формирование 

универсальных 

учебных действий  у 

обучающихся»   по 

новым ФГОС ООО. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 
 1.Анализ работы Кафедры  

за 2022– 2023учебный год. 

Цогоева С.З. 

1. Планирование работы 
Кафедры  на новый 

учебный  год. 
2. Переход на 

обновлённые ФГОС ООО в 
5-6-ых классах, 10 ых 

классах. 

3.Утверждение Графика 

открытых уроков в I –
полугодии 2023-2024гг. 

 
 

5. Подготовка к ВПР  в 
2023-2024 учебном году:  

Сентябрь 2022-апрель 2024  
 

 
 

1.«Современные 

педагогические технологии 
в преподавании ИЗО, МХК и 

музыки, обществознания и 
истории»  

 
2. Подготовка предметной 

 

 
1 четверть 

 

31.09.2023 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 

 
 

 
 

 
  

 
 

2 четверть 
12 Ноября 

2022 
 

 

 

31.09.2023г. 
Утверждение 

тематического 

планирования. 
Корректировка 

тем по 
самообразован

ию. 
Отв. Цогоева 

С.З. 
 

 
 

 Дзасохова Т.Г. 
 

 
 

 

Демуров А.А. 
 

 
 

 
 

 
Отв. Цогоева 

С.З. 
 Дзасохова Т.Г. 

Джабарова 
Т.О. 

Степанян С.А. 

http://www.eduniko.ru/
http://www.eduniko.ru/


 

 

3. «Проблема 

повышения качества 

образования в 

условиях внедрения 

ФГОС ООО». 

  

 

4. 
Использование  .раз

личных 

образовательных 

технологий на 

основе нового ФГОС 

ООО на уроках 

истории и 

обществознания.  

 

 

4. «Применение 

интернет - ресурсов 

на уроках истории, 

МХК,  музыки и ИЗО 

с целью повышения 

качества 

знаний  учащихся». 

 

 

 

 

5. Итоги работы 

Кафедры за 2023-

Недели истории и 

искусства. 
 

3. Анализ успеваемости по 

предметам 
обществоведческого цикла 

в 5-11 классах за 1 
полугодие 2023-2024 

учебного  года.  
 

 
1. Итоги ВПР. 

 
2.Итоги школьного тура 

предметных олимпиад. Об 
организации 

муниципальных олимпиад 
по предметам. 

3.Подготовка учащихся к  
Республиканской 

олимпиаде по предметам. 

 
1.  «Использование 

личностно-
ориентированных 

педагогических 
технологий на уроках 

истории и ИЗО в условиях 
реализации ФГОС ООО».  

2.Система оценивания 

  

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

2 четверть 
23 

декабря 
2023 

 
 

 

 
 

 
 

 
14 января 

2024 
3 четверть 

 
 

 
 

 

 

Туаллагова 
А.Е. 

 

 
 

Цогоева С.З. 
 

 
  

Цогоева С.З. 
 

Дзасохова Т.О. 
 

 Мзокова Ж.В. 
 

Джабарова 
Т.О. 

 

Туаллагова А.Е 
 

 
 

Цогоева С.З. 
  

Мзокова Ж.В. 
 

Туаллагова 
А.Е. 

 
Демуров А.А. 

 



2024 уч.год и задачи 

на новый 2025-2026 

учебный год 

Форма проведения: 

педагогическая 
мастерская. 

 

 

 

учащихся  

3.Подготовка к ВПР. 

 

1.Работа с одарёнными 
детьми. 

2.Результаты ВПР: анализ, 

план устранения пробелов 
в знаниях. 

 

 

 

 

 

 

1.Анализ работы Кафедры 
за год, предварительное 

планирование на новый 
учебный год.  

 

2.  Утверждение текстов 
работ для проведения 

промежуточной аттестации 
в 2023 году. 

 
3. Анализ работы Кафедры 

истории искусства за 2022-
2023гг. 

 

 
 

 

 3-4 
четверть 

2024   
 

Март- 
апрель  

2023 
 

 
 

 
 

 
 

 

4 четверть  
май 

ДзасоховаТ.Г. 

 
 Джабарова 

Т.О. 

 
 

 
Цогоева С.З. 

 
Туалагова А.Е. 

 
 Демуров А.А. 

 
 Джабарова 

Т.О. 
 

ДзасоховаТ.Г. 
 

 

 
Цогоева С.З. 

  
Туаллагова 

А.Е. 
 

Джабарова 
Т.О. 

 
Демуров А.А. 

Мзокова Ж.В. 
 

ДзасоховаТ.Г. 



  

 

 

   

  
 

  

 



    

    

 
В 2023 – 2024 учебном году муниципальным методическим службам, городским и районным 

методическим объединениям учителей истории рекомендуется: 
- проанализировать результаты государственной итоговой аттестации выпускников IX и XI классов по 

истории и обществознанию в 2020/2021 учебного года, предметных олимпиад и конкурсов и определить меры 
по улучшению качества исторической подготовки.         

- использовать задания, соответствующие по типологии заданиям КИМ НИКО и ГИА, в материалах для 

текущего и промежуточного контроля; 
- продолжить работу по повышению квалификации учителей истории и обществознания для освоения ими 

наиболее эффективных методик подготовки учащихся к ОГЭ/ЕГЭ. Выявлять и распространять наиболее 
интересный и продуктивный опыт учителей, выпускники которых показали высокие результаты при итоговой 

аттестации; 
- совершенствовать методы работы с одаренными детьми. Оказывать методическую и содержательную 

помощь при подготовке к участию в конкурсах и олимпиадах; 
- организовать учебно-воспитательную работу, посвященную знаменательным событиям отечественной 

истории. 



- в рабочих программах  по истории  (линейная структура) следует скорректировать изменения в учебном 

содержании, связанные с переходом на линейную структуру, и внедрением Концепции по истории России. 
- при выборе УМК по истории России обратить внимание на полноту комплекса, представленного 

издательством; 
- при организации обучения истории, опираться на системно-деятельностный  подход, ориентироваться на 

познавательные потребности и познавательную мотивацию школьников. 

 
 

Темы по самообразованию учителей Кафедры истории, обществознания 

и искусства на 2023-2024 гг. 

 
 

Цогоева С.З.  Трудные   вопросы по истории России. ЕГЭ .   

 

Туаллагова  А. Е.  Индивидуальные образовательные программы: достоинства и 

проблемы.  

 

 Демуров А.А. Роль научно-исследовательской работы в преподавании истории и 

обществознания. 

 

Дзасохова Т.Г.Формирование художественно-эстетического мышления учащихся.   

 

Джабарова Т.О.  Интеграция музыки и живописи на уроках  музыки. Развитие 

художественно-образного мышления школьников. 

 



 Мзокова Ж.В. Использование игровых технологий в преподавании истории 

древнего мира. 

 

 

 

 

 

Творческая лаборатория учителей Кафедры.  
 

  
  

Ф.И.О.учителя Тема работы Сроки Форма 
завершени
я  
 

Цогоева С.З. 
 
 
 
 
 
Туллагова А. Е 
 
 
 
 
 

Преподавание истории и 
обществознания  в условиях 
обновлённых  ФГООС 
 
 
 
Альтернативность при 
изучении  истории. 
 
 
 
Роль научно-

Сентябрь 
2024 

 
 
 
 

Декабрь 
2023 

 
 
 
 

Из опыта 
работы.   
 
 
 
  
Оформление 
методической 
разработки: 
 «В помощь 
учителю». 
 



 Демуров А.А. 
 
 
 
 
 
 
Дзасохова Т.Г. 
 
 
 
  
 
 
 
Джабарова Т.О. 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

исследовательской работы в 
преподавании истории и 
обществознания 
 
 
 
 
Декоративно-прикладное 
искусство. 
 
 
  
 
Роль научно-
исследовательской работы в 
преподавании музыки. 
 
 
   
 
 

Март 2024 
 
 
 
 
 
 
Ноябрь 
2024 

 
 
  

 
 
 
Ноябрь 
2023 

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

Из опыта 
работы. Форма 
проведения: 
круглый стол. 

 

Из опыта  
работы, 
творческая 
работа.  
 
  
Из опыта 
работы 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

График открытых уроков учителей Кафедры истории, обществознания и 

искусства в   I- полугодии 2023-2024 гг. 
 

 

 

 

Ф. И.О.учителя Тема урока Сроки 

 

 

Цогоева С.З. 

 

 

 

 

Демуров А.А. 

 

 

 

Дзасохова Т.Г. 

 

 

 

 

 

Джабарова Т.О. 

 

 

 

 Гражданская правоспособность и 

дееспособность.7 класс 

 

 

 

Межличностные отношения.6 класс.  

 

 

 

«Натюрморт в графике».6 а класс. 

 

 

 

 

 

«Что за прелесть эти сказки». 4 класс  

 

 

 

 21.12.2023 

 

 

 

 

11.11.2023 

 

 

 

23.12.2022 

 

 

 

 

 

14.11.2023 

 



 

 

 

 

 

Туаллагова А.Е. 

 

 

 

 

«Источники права».10 а 

 

 

 

 

 

23.11.2023 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

График открытых уроков учителей Кафедры истории, обществознания и 

искусства в    II- полугодии 2023-2024 гг. 
 

 

 

 

Ф. И.О.учителя Тема урока Сроки 



 
 

Цогоева С.З. 
 
 
 
 
Дзасохова Т.Г. 
 

 
 
Джабарова 
Т.О. 
 
 
 
 

Туаллагова 
А.Е. 
 
 
 
Демуров А.А. 
 
 

 

 
 
«Нации и межнациональные 

отношения». 11 б 
 

 
 

 
Портрет в живописи.6а 

 
 

 
 

Мир композитора. 5в 
 

 
 

 

 
Экологическое право. 10б 

 

 

9.01.2024 

 

 

 

 

 

15.03.2024 

 

 

 

  

5.05.2024 

 

 

  

 

 

15.04.2024 



   

 

 

 

Перспективный план курсовой переподготовки педагогических 

работников  
 

№ 

п/п 

Учитель           Должность, 

предмет 

Дата 

послед

них 

курсов 

        Аттестация    

2018 2019 2020 202

1 

2022 2023 

1 Цогоева С.З.                                                                                                                                                                                     Учитель 

истории  и 

обществознан

ия 

2021- 

2022 

  

2019 

   2023 

2 Туаллагова 

А.Е. 

 Учитель 

истории и 

обществознан

ия 

 

 2015    2020     

3 Дзасохова 

Т.Г. 

 Учитель ИЗО 

 

 2018 

 

 2019   

 

  

 

2023 

4 Джабарова 

Т.О. 

 

Учитель 

музыки 

 

2016 

 

 

 

     2022  



6. Демуроа А.А. Учитель 

истории и  

обществознан

ия 

2023 

ФГОС-

5 

классы

,сентяб

рь  

           

 

  

             

 
 

 

 

 

Протокол  №1 

заседания Кафедры  учителей, истории, искусства и обществознания МБОУ 

гимназии № 45 от 31.09.2023 г . 

Присутствовали: Милюхина В.Г., завуч по УМР, Цогоева С.З.,   Туаллагова А.Е., Демуров 
А.А., Мзокова Ж.В. - учителя истории и обществознания, Джабарова Т.О.-учитель музыки,  
Дзасохова Т.Г.- учитель ИЗО. 
  

  
Повестка дня: 

  
 1.Анализ работы Кафедры  за 2022– 2023 учебный год. 



 
 2. Переход на новые ФГОС в 5-ых классах  в 2022-2023 гг. 

  
3.Разработка  и утверждение на заседании Кафедры истории, обществознания  и искусства    
ФОП  

 
 

      По 1 вопросу слушали Цогоеву С.З. Она проанализировала результаты  и направления 
педагогической деятельности Кафедры истории, обществознания и искусства  за прошлый 
2022-2023 учебный год.           
 
   Она познакомила коллег с предстоящим планом работы на новый учебный год, об 
изменениях в плане. План работы   Кафедры истории, обществознания и искусства на 2022-
2023гг. был составлен на основании программы развития МБОУ гимназии № 45, с учётом 
принятой Концепцией нового учебно-методического комплекса по отечественной истории. В 
соответствии с  и историко-культурным стандартом спланированы общешкольные 
мероприятия, предметные недели, олимпиады. Задачи  были поставлены с учётом внедрения 

ФГООС,  рассмотрены направления работы Кафедры, подготовки учителей к аттестации.  
 
      По 2 вопросу слушали  Милюхину В.Г., завуча по УМР. Она познакомила учителей с  
направления педагогической деятельности в новом 2023-2024  учебном году.           
      Учителя предоставили для утверждения рабочие программы по предметам согласно 
учебному плану, программы внеурочных занятий учащихся начальной школы с учётом 
регионального истории. Дала рекомендации по необходимости соблюдения единых 
требований к их составлению.  Рабочие программы будут  рассмотрены руководителем 

Кафедры  и завучем по УВР, затем утверждены директором гимназии. 
 
  



 
  

 Решили:  

1. Признать работу кафедры истории, обществознания за  2022-2023 учебный год 
удовлетворительной. 

2.Утвердить план работы Кафедры  на 2023-2024 учебный год. 
 
3.Утвердить рабочие программы по предметам. 

     
 4.Утвердить методических темы по самообразованию учителей. 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Руководитель  

Кафедры истории, обществознания  
и искусства                                                                                           Цогоева С.З.                                                           

                                                                                                                                                          

 
 


